
第７３回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２５年５月２４日 １０：００～１2：００ 

●参加者：出席者 １３名 

青山区自治会 

青山台自治会（欠席） 

柴崎区自治会 

柴崎台自治会 

南青山自治会 

我孫子第三小学校 

天王台北口商店会（欠席） 

天王台地区社会福祉協議会 

市民協働推進課 

地域会議事務局 

 

１．事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 地域会議事務局の〇〇です。まちづくり協議会の会長もしております。本日は、最初の地域会

議になりますが、お忙しい中、お集りいただき、ありがとうございます。各自治会では解決で

きない問題など、みんなで、自由な意見を交わしながら話を進めていけたらと思っておりま

す。 

＜路面ステッカー進捗状況＞ 

・ お配りしました資料の中に、天王台北地区の地図がありますが、ステッカー設置場所の候補と

して、新たに 14 か所（①～⑭）を選定しました。他の場所にも設置の要望はあったのです

が、交通量や通学路の状況などを鑑みて判断しました。☆マークの３ヶ所は、前年度にすでに

設置した場所になります。 

・ ①②③は、セブンイレブン・ローソン前の通りで交通量が多いところであり、特に③は小学校

のグリーンベルトになっていますが、近くにマンションができて見通しが悪くなっています。



④⑤は、天王台駅前で千葉銀行やスーパー（おっ母さん）などがあり、人通りが多く、特に雨

の日は、送り迎えの車も多くなります。⑥⑦は、小学校のグリーンベルトになります。登校時

間は、旗振り当番の方がいますが、その他の時間帯はいませんので、止まれの注意が必要な場

所になります。⑧⑨は、バス通りで横断歩道がありますが、車が多いだけでなく、自転車やス

ケートボードなどが止まらずに通り過ぎるのを見たことがあります。また、下校時間に、たぶ

ん先生だと思いますが、道路を横切った子どもを注意しているのを見ました。⑩⑪⑫は、信号

機のない横断歩道であり、街路樹で見えにくくなっていたり、夜暗くなると対向車のライトで

見えにくい状態になったりもする場所になります。⑬は、南青山の北側の子ども達が通る場所

になります。⑭は、カーブしているように見える交差点になっており、慣れていない人には分

かりにくく、特に注意喚起が必要なところになります。 

⇒第三小学校でも、正門のところと、先生の自動車が通る校舎間の通路のところに、ステッカ

ーを貼っています。 

⇒道路課からは、6 月 1 日（日）に道路占用許可をもらう予定です。 

・ 千葉県警の交通事故発生マップは、新年度になったこともあり、情報が更新されていました。

小・中学性の事故は 6 ヶ所となっており、他の地域（２・３件）と比べて事故が多くなってい

ます。また、高齢者は、信号機のある場所でも事故が発生しています。 

・ 今後も、予算を見ながら、ステッカーの設置を進めていきたいと考えています。ステッカー

は、大きいもので５０枚、小さいもので１０枚を用意しましたが、それぞれ、残り８枚と４枚

となっています。そのため、もし早めに欲しい場合には、個別にお声がけください。 

２．自己紹介（各団体から） 

・ 市民協働推進課 

・ ○○です。今年から市民協働推進課に配属となりました。 

・ ○○です。市民協働推進課は、今年で 3 年目となります。 

・ 我孫子第三小学校 

・ ○○です。校長は３年目となります。地域会議では、子ども達への交通対策などを検討い

ただき、大変感謝しております。 

・ 柴崎台自治会 

・ ○○です。今年で４年目になりました。 

・ 青山台自治会 

・ ※欠席のため、特になし。 



・ 南青山自治会 

・ 今期、会長となりました○○です。初回ということで、副会長とともに参加しておりま

す。 

・ 副会長の○○です。基本的には、副会長の私が参加する予定です。 

・ 柴崎区自治会 

・ 副会長の○○です。今回から初めての参加となります。 

・ 青山区自治会 

・ 青山区は、役員任期が２年のため、昨年に引き続き、参加となります。よろしくお願いい

たします。 

・ 天王台地区社会福祉協議会 

・ ○○です。天王台地区の地区社協は、「近隣センターこもれび」と「天王台北近隣センタ

ー」の 2 ヶ所になりますが、いろいろと事業をしていますので、ご協力、よろしくお願い

いたします。 

・ 天王台北地区まちづくり協議会（地域会議事務局） 

・ ○○です。地域会議には、青山台自治会の役員の頃から参加しています。この場では、課

題を共有して、皆さまと解決案を検討していけたらと思います。 

・ ○○です。○○さんと同じく、青山台自治会の頃からになりまして、今年で事務局は３年

目となります。 

・ ○○です。昨年度は、青山台自治会の役員で、まち協の担当をしておりました。よろしく

お願いいたします。 

・ 事務局には、他にも、○○と○○がおりますが、本日は欠席となります。 

３．「地域会議」について 

・ 地域会議は、防災フェスタから始まり、途中、コロナで集まれなくなったりもしましたが、見

守りやごみ問題など、様々な問題について情報交換をしています。昨年は、美化活動の話もし

ており、路面ステッカーの設置以外にも、自治会単独では解決が難しいことがあれば、地域会

議で議論ができればと思っております。 

４．その他 

＜市民協働推進課＞ 



・ 現在、安全なまちづくりの一環として、ＡＥＤを設置する自治会等に補助金を交付していま

す。ＡＥＤ使用の有無により、1 か月後の生存率（無：9.9%、有：50.3%）が大きく違ってき

くることが分かっています。補助金については、費用の半額となりますが、購入の場合には上

限 25 万円、リースの場合には年間 6 万円までとなります。ただし、半径 100 メートル以内に

ＡＥＤがないことなどの条件があります。本取り組みは 2 年前から実施していますが、令和 5

年度は 2 件、昨年度は 5 件の申請がありました。予算がありますので、ご希望の場合はなるべ

く早めに申請ください。 

＜第三小学校＞ 

・ 学校行事のお知らせになります。来週の 5 月 31 日（土）に、運動発表会があります。延期の

場合には 6 月 1 日（日）になります。自治会長には案内済みですが、多くの皆さまに参観して

いただければと思っております。 

・ また、12 月 13 日（土）に、我孫子市の避難所運営訓練を実施する予定です。自治会の代表者

の方にも集まっていただくことになりますので、お知りおきください。 

＜柴崎台自治会＞ 

・ 柴崎台には、現在、掲示板が 4 ヶ所あります。ただし、そのうち 1 つはボード部分が抜けてい

て使えない状態となっています。過去には、老朽化のため、業務スーパーのところにあった掲

示板を撤去したこともあるのですが、他の自治会ではどうしていますでしょうか。 

⇒青山台では、昨年度に、青山台三丁目にある柴崎台西公園の掲示板を撤去しました。 

⇒青山台の掲示板では、これまで、依頼を受けて、社協のポスターやお祭りの案内などを掲示

していました。自治会員には回覧板がありますが、掲示板は、マンションに住んでいる非自治

会員の方なども見られていると思います。 

⇒青山区には、掲示板は 1 ヶ所しかないのですが、日本赤十字社の募金ポスターなどを掲示し

ています。補助金を活用して設置しましたが、掲示板のタイプは、ガラス製のもので、中はマ

グネット式になっています。補助金については、社会福祉課に確認ください。 

⇒南青山も、日本赤十字社の掲示をしています。 

・ 商店会の街路灯について、現在、青木副市長に入ってもらって協議中です。これまでは、今あ

る街路灯を撤去すれば、そこに新しい街路灯を設置するという話だったかと思いますが、もう

一度確認したところ、落下の可能性のある飾り部分を撤去して、安全性が確保されれば、市に

街路灯を移管することも考えうるとのことでした。 

・ お祭り実行委員会より、今年のお祭りは、１０月１１日（土）に実施する予定とのことでし

た。また、名前は、「柴青睦（しせいむつみ）ふるさと祭り」に変更になるそうです。 

・ 水道局工務課から、水道管取り換えのお知らせがありました。天王台交番前の交差点から、学



童のところまでのバス通りで、6 月の頭から工事が始まるそうです。地震に強い水道管に交換

するだけでなく、自宅への引き込み部分も対象となります。 

 

＜地域会議事務局＞ 

・ 千葉北西連絡道路という、新しい国道を作る話があるそうです。まだ詳細は決まっていないみ

たいですが、アンケートの回答依頼が来ていました。 

・ 5 月 17 日（土）に、市政ふれあい懇親会がありました。その際に、我孫子駅の西側に改札口

を作ってほしいとの話が出ましたが、依頼側で費用負担をしなければならず、現実的に実現は

難しい状況でした。また、自転車のヘルメットや不審者情報などについても話し合いがありま

した。 

 

次回、地域会議 令和 7 年 7 月 26 日（土） 10:00～ ２階 実習室 

 

― 以上 ― 


